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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 26.10.2022 
im Fährhaus in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Gemeindevertreterin Gudrun Oschmann 
Bürgermeister Jens Heldt 
Gemeindevertreter Manuel Clausen 
Gemeindevertreter Sven Freiberg 
Gemeindevertreter Christian Nöhring 

 
Entschuldigt fehlt: 
-       

 
Außerdem sind anwesend: 
6 Zuhörerinnen und Zuhörer 
Schriftführerin, Katharina Hansen 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

15. Sitzung am 23.06.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses für die An-

schaffung von Sweatshirts/T-Shirts für die Freiwillige Feuerwehr 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung einer Spende für den Volks-

bund 
10. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Verwendung der Naturschutzflä-

che Kerbtal 
  
 Nicht öffentlich 
11. Vertragsangelegenheiten 
12. Personalangelegenheiten 
13. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Bürgermeister Jens Heldt eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude 
mit der Begrüßung aller Anwesenden. Erstellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge    
 
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 

 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
Die Gemeindevertretung beschließ einstimmig, die TOPs 11 bis 13 nicht öffentlich zu behan-
deln, da die überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Ein-
zelner es fordern. 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 15. Sitzung am 23.06.2022       
 

 

 
Die o.g. Niederschrift wird unter folgenden Änderungen einstimmig beschlossen: 
 

- TOP 4, letzter Absatz: Axel Rathmann 
- TOP 5 ergänzend zum „Am Fährweg wurde eine Löschwasserzisterne eingebaut. 

Daraufhin wurde die anwesende Wehrführerin gefragt, ob die Löschwasserver-
sorgung in Hude ausreichend sei. Dies wurde von der Wehrführerin bejaht. 

- TOP 5 ergänzend zum „Feuerwehr-Löschwasserversorgung Seeth“: 
Außerhalb wohnende Einwohner der Gemeinde Hude sind eigenverantwortlich 
für eine ausreichende Löschwasserversorgung, durch eine Löschwasserzis-
terne, verantwortlich 

- TOP 8: stellv. Wehrführer Jan Bührens 
 
 
 

 

4. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden Sichteinschränkungen durch Büsche in der Straße „Zur Treeneschleife“ und hin-
ter dem Feuerwehrhaus in Richtung Kerbtal angeregt. 
 
Ein Einwohner merkt an, dass der Neubau des Feuerwehrgeräte- und Gemeindehauses 
nicht neben dem Sportplatz sein sollte und regt den Bau direkt im Dorf vor. Der Bürgermeis-
ter erläutert daraufhin, dass ein zentraler Platz, der genauso für die Gemeinden Fresendelf 
und Süderhöft schnell zu erreichen ist, gesucht wird.  
 

 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

 

Der Bürgermeister bedankt sich: 
- bei Herbert Nöhring für die Abwicklung der Reparatur des Rasenmähers und die Re-

paratur der Bushütte „Deesch“ 
- bei Sven Freiberg für die Abwicklung der Reparatur des Feuerwehrautos 
- bei Susanne Godbersen für die Bepflanzung des Blumenkübels in der Dorfmitte 
- bei Hartmut Rothe für die Apfelernte und das Verteilen an aktive Einwohner und Ein-

wohnerinnen im Dorf 
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Es wurden Pflasterarbeiten von der Firma Marose aus der Hattstedtermarsch in der Treene-
schleife, im Glockenbergweg und in der Hauptstraße durchgeführt, allerdings sind hier noch 
zum Teil Nacharbeiten der Firma nötig. 
 
Die Firma Paulsen aus Ostenfeld hat eine Wasserzisterne in Hude Ost eingebaut und entspre-
chende Pflasterarbeiten durchgeführt. Des Weiteren hat die Firma im Stenschweg einen Ab-
lauf durch einen Plattenweg gepflastert. 
 
Axel Rathmann hat Zisternenanschlüsse für die Feuerwehr gebaut. 
Holger Carstens hat die Zisterne Hude Ost befüllt.  
 
Der Anbau eines Spiegels für die Kreuzung Hauptstraße/Mühlenberg ist laut Ordnungsamt 
nicht erlaubt. 
 
Die Kosten für eine Straßenmarkierung in den 30er Zonen betragen ca. 365,00 Euro + Mwst 
 
Eine Geschwindigkeitsmessung in der K 31 soll in nächster Zeit stattfinden. 
 
Es soll eine Hausordnung für das Sportlerheim geschrieben werden. 
 
Mitte September wurden die Arbeiten für das Kanalkataster durch die Firma Werner Vollert im 
Dorf durchgeführt. 
 
Ende Augst gab es ein Treffen auf dem Ehrenmal. Es wurde sich darauf verständigt, dass 
Ehrenmal so umzugestalten, dass die Pflege erleichtert wird. Im Frühjahr sollen Angebote ein-
geholt werden und es wird sich erkundigt, ob es ggf. Zuschüsse gibt. 
 
Die Firma Günter Nommsen aus Kating hat die Bankette in der Treeneschleife saniert. 
 
Der Bürgermeister berichtet noch kurz von folgenden Versammlungen/zukünftigen Terminen: 

- Amtsausschuss: Es werden weiterhin Wohnungen für Flüchtlinge gesucht 
- Volkstrauertag 
- Sternenmarsch Schwabstedt: Der Gemeinderat ist eingeladen 
- Konstituierende Sitzung der neuen Gemeindevertretung ist am 28.06.2023 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Straßenreinigung im Dorf von einigen Einwohnerinnen 
und Einwohnern nicht eingehalten wird. Er bittet um Einhaltung und Beachtung der Satzung 
und merkt an, dass auch auf den Baumschnitt im Garten geachtet werden soll. 

 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 

 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

 
Keine Ausschüsse und Delegierten. 
 
 

 
 

8. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses für die 
Anschaffung von Sweatshirts/T-Shirts für die Freiwillige Feuerwehr    
 
 

 
 

Der Bürgermeister erläutert hierzu folgenden Sachverhalt: 
Die Wehrführerin Julia Lange fragte beim Bürgermeister an, ob die Gemeinde Hude der Feu-
erwehr ein paar T-Shirts spenden würde. Jens Heldt stimmte mündlich einer Spende für ein 
paar T-Shirts für die Feuerwehr zu. Daraufhin erhielt Jens von der Wehrführerin eine 
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Rechnung von 40 T-Shirts und 20 Sweatshirts i.H.v. 1.651,00 Euro und noch eine weitere 
Rechnung i.H.v. ca. 165,00 Euro. Dies führte zu Diskussionen zwischen dem Bürgermeister 
und der Wehrführerin, da es sich bei 40 T-Shirts und 20 Sweatshirts nicht nur um ein paar T-
Shirts für die Feuerwehr handelt.  
 
Nach reger Diskussion beschließt die Gemeindevertretung einstimmig einen Zuschuss 
i.H.v. 400,00 Euro zu gewähren. 
 
Jens erklärt, dass die stellv. Wehrführerin ihn wissentlich getäuscht und er dadurch das Ver-
trauen zur Wehrführerin verloren hat. Zukünftige Gespräche oder Treffen mit der Wehrführe-
rin werden nur noch in Anwesenheit eines Gemeindevertreters bzw. einer Gemeindevertrete-
rin stattfinden. 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung einer Spende für den 
Volksbund       
 
 
 

 Einstimmig wird eine Spende i.H.v. 50,00 Euro an den Volksbund beschlossen. 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Verwendung der Naturschutz-
fläche Kerbtal       
 
 

 
Der Kreisjägerschaft wird die Naturschutzfläche im Kerbtal überschrieben. Für die Überschrei-
bung werden sich die anfallenden Kosten geteilt. Dies wird einstimmig von der Gemeindever-
tretung beschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird für die folgenden Tagesordnungspunkte auf Beschluss der Ge-
meindevertretung ausgeschlossen, da die überwiegende Belange des öffentlichen 
Wohles oder berechtigte Interessen Einzelner es fordern. 
Die Zuhörerinnen und Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich 
 
TOP 11-13 
 
 
 

 
 

 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her. 
Es sind keine Zuhörer mehr anwesend, daher entfällt die Bekanntgabe der Beschlüsse aus 
dem nicht öffentlichen Teil. 
 

 
 

 
 

 
 
 
__________________________                                        __________________________ 
Bürgermeister       Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 21:30 Uhr

